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středový úhel je vždy dvojnásobkem obvodového úhlu, tedy obvodový 

úhel je polovina středového úhlu
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 lze dopočítat ze vztahu pro součet úhlů v trojúhelníku:


[image: image16.wmf]0

180

=

+

+

g

b

a




[image: image17.wmf]0

10

=

b


příklad: 
Na vodorovné podložce je položena bedna tvaru krychle s hranou délky 
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v pravoúhlém trojúhelníku 
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dále v něm platí:    
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a podle zadání
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dostaneme tedy rovnici
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Hrana krychle je dlouhá 2,4 cm.

příklad: vypočítejte velikosti vnitřních úhlů 
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pro výpočet úhlu
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použijeme vektory s počátečním bodem ve vrcholu 
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odchylka vektorů:
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skalární součin
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velikosti vektorů
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pro výpočet úhlu 
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 použijeme vektory s počátečním bodem ve vrcholu 
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skalární součin
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příklad: určete souřadnice vektoru 
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vektory  
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dostaneme soustavu rovnic:
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dosazovací metoda:
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zpětné dosazení:
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úloha má dvě řešení:
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příklad: 
určete odchylku přímky 
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směrový vektor přímky  
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normálový vektor roviny 
[image: image98.wmf]a

:
 
[image: image99.wmf](

)

1

;

3

;

2

-

®

n


výpočet odchylky:
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příklad: 
určete odchylku rovin 
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[image: image111.wmf](

)

1

;

2

;

1

-

®

a

n




[image: image112.wmf](

)

2

;

1

;

1

b

®

n


výpočet odchylky:
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příklad: určete odchylku dvou stěnových úhlopříček krychle 
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příklad: určete odchylku dvou tělesových úhlopříček krychle 
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příklad: určete odchylku stěnové a tělesové úhlopříčky krychle 
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2.možnost:

úhlopříčky 
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POZNÁMKA:
trojúhelník 
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Autorem materiálu a všech jeho částí, není-li uvedeno jinak, je Vlastimil Zlatohlávek.
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